

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



## ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

№57 (29005), вторник, 18 мая 2021 г.



**Студенческие бизнес-предприятия откроются на базе медицинского колледжа. Студенты будут зарабатывать, стажирясь**

» 2

### МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ СЕМЬИ



**В**Международный день семьи губернатор Тюменской области Александр Моор вручил 46 многодетным родителям государственные награды – ордена «Родительская слава» и медали ордена «Родительская слава», а также награды Тюменской области – медали «Материнская слава» и «Отцовская доблесть».

## Дети – это награда

Среди награждённых орденом «Родительская слава» – православные родители восьмерых детей: отец Михаил и матушка Татьяна Денисовы из Тобольска. Они посоветовали землякам не бояться иметь много детей. «С каждым ребёнком приходит награда. И это не орден или медаль. В семье приходит что-то особенное. От большого количества детей семья точно не беднеет, а всё, что вы вкладываете в них, возвращается сторицей», – уверены Денисовы. – Большие и крепкие семьи –

настоящий пример для подрастающего поколения и прочный фундамент для целостного, гармоничного и благополучного развития региона. Поддержка семей, помощь в воспитании и развитии детей, организации их досуга и отдыха остаётся одной из основных стратегических задач региональных органов власти, – подчеркнул губернатор во время торжественного приёма в честь Международного дня семьи, который прошёл в региональном правительстве. Особые слова призна-

тельности Александр Моор адресовал многодетным родителям – жителям нашего региона, которые дарят тепло и любовь детям, оставшимся без попечения родителей, помогают им твёрдо встать на ноги и уверенно смотреть в завтрашний день. По статистике, за последние десять лет в Тюменской области количество семей с детьми увеличилось на 26%. Сегодня в регионе их более 250 тысяч. Кроме того, за тот же период почти в 2,5 раза выросло количе-

ство многодетных семей. Сейчас их 29 тысяч, из них более 22 тысяч семей воспитывают троих детей, 4,7 тысячи семей – четырёх детей, около 2,1 тысячи семей воспитывают пять и более детей. – Благодарю всех вас за яркий пример ответственного родительства, за вклад в укрепление семейных ценностей и традиций, за достижения в воспитании детей, – обратился к многодетным родителям Александр Моор. **Л. Лисова**

### НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА»

## Деловая женщина до кончиков ногтей

Это только на вид этой хрупкой и миниатюрной девушке от силы дашь лет 20, а на деле она оказалась не просто успешным предпринимателем, но и умелым, продуктивным руководителем, сумевшим выстоять в пандемийный период и даже расширить свою деятельность

**Да и за плечами у Юлии Матвеевой длительная ответственная работа в банковской сфере. Возможно, оттуда и умение, навыки грамотного распределения и вложения финансовых средств и применение других важных технологий, необходимых для устойчивого и перспективного развития бизнеса. И как показывает сама жизнь, в любой области, особенно такой конкурентной, как бьюти-индустрия, необходимы новые современные маркетинговые подходы и верные стратегии для привлечения клиентов.**

Несмотря на физическую хрупкость, у руководителя салона красоты «ShaNail» Юлии Матвеевой не только имеется твёрдый внутренний стержень, помогающий спокойно и правильно принимать все решения в бизнесе, но и желание постоянно развиваться, учиться новым премудростям.

– Мой бизнес, как, наверное, и у многих молодых мам, начался с декрета. Я начала сама себе

делать маникюр, а потом близким и друзьям. Так и втянулась. Почти год училась мастерству маникюра. Потом поняла, что ремесленничество на дому меня не устраивает, хочется большего. И решила в конце 2017 года открыть свою студию ногтевого сервиса, это было маленькое помещение в 30 квадратных метров в 8 микрорайоне. Мы предоставляли услуги только маникюра, затем прибавили педикюр и шугаринг (сахарная эпиляция волос на теле). Практиковали парикмахерские услуги и кератиновое выпрямление волос, даже закупили всё оборудование, но отказались от этого. Всё-таки запах и состриженные волосы мешают другим клиентам. Поэтому сосредоточились на ногтевом сервисе, – рассказывает предприниматель Юлия Матвеева.

И даже свой салон она назвала «ShaNail» – созвучно известной линии российского производителя гель-лаков, с которым сотрудничает напрямую. Через два года почувствовала, что пора расширяться. Приглянулось помещение

побольше в 7 микрорайоне, в доме №26, где цокольный и первый этаж почти полностью заняты под различные предприятия малого бизнеса и банки. Только переехали, ввели новую услугу по оформлению бровей, и неожиданно для всех начался локадаун. Пришлось, как и всей бьюти-индустрии в нашей стране, закрыться на эти два месяца. Но отчаяния не было. Наоборот, за этот период Юлия вместе со своими сотрудниками активно училась, закупила онлайн-курсы и мастер-классы (она, кстати, и сейчас один из ведущих практикующих мастеров маникюра).

Вынужденное закрытие салона привело в конечном итоге к столь же вынужденному генерированию новых идей, порой достаточно нетривиальных. «Составила определённые скрипты по продаже абонементов. Это позволило бизнесу выжить. Обзвонила всю клиентскую базу и продавала абонементы в размере 1 тысячи рублей на предварительную запись в салон. Таким образом уже была уверенность в том, что у мастеров будет работа после выхода из пандемии. Ввела новые услуги: «маникюр + педикюр в четыре руки» и «маникюр + педикюр + брови в 6 рук», это когда одновременно клиенту делают все эти процедуры. Сегодня женщины очень занятые, им некогда рассиживать в салонах красоты, а ухоженной хочется быть всегда. Поэтому такие услуги сегодня очень востребованы, за полтора часа клиент получает ухоженные ногти на руках и ногах и брови», – делится лайфхаками бизнеса предприниматель.

А сегодня салон красоты «ShaNail» ещё расширил свою территорию, обосновавшись в том же доме 7 микрорайона, но в более просторном помещении около 100 кв. метров. Теперь не только клиентам стало удобнее, но и для коллектива в 11 человек появилась кухня и комнатка для отдыха в рабочее время. Юлия Матвеева планирует с расширением бизнеса войти в перечень инвестиционных проектов нашего города, чтобы получить консультационную и финансовую поддержку от фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области». Представитель

городского департамента экономики Лилия Загваздина и руководитель местного представительства Торгово-промышленной палаты региона Марина Родионова пришли поздравить предпринимателя с расширением салона, созданием новых рабочих мест и введением новых услуг.

– Эта неоднозначная индустрия красоты. У меня был опыт открытия нейл-бара (экспресс-маникюр). Оттого, придя сегодня в этот салон, я чётко понимала, где будут слабые стороны, и, честно говоря, шла без особых ожиданий. Меня даже не подкупило, что администратор мне улыбалась, раздела в гардеробе и передала такой модной и деловой Юлии Матвеевой. Но когда я увидела слаженную работу мастеров, их коммуникацию между собой, порядок в процессе стерилизации, как виртуозно предприниматель ищет новые возможности для бизнеса (зарабатывать в пандемию, не работая – это тот ещё ребус), то поняла, что это не последний наш визит с поздравлениями по расширению. И скорее всего, стану постоянным клиентом салона, – не лукавит Лилия Загваздина. – А с каким восторгом Юлия говорит о том, что теперь у мастеров есть кухня, что она всю команду обучила продажам, чтобы говорить на одном языке, и у неё сегодня нет текучки кадров. Вот он, предпринимательский подход, без агрессии, по-женски, с поиском конструктивных решений!

**Наталья ЮРЬЕВА**  
**Дарья ФЕДОТОВА**



МЫ В СОЦСЕТЯХ

INSTAGRAM



VK



OK



www.tobolka.ru

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Важен каждый

В помещении тобольского городского отделения «Единой России» прошло чествование юбиляров-партийцев. Виновники торжества принимали поздравления, цветы и подарки.



Со словами благодарности за активную жизненную позицию, эффективную партийную и общественную работу, а также пожеланиями всяческих благ и здоровья к юбилярам обратились заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения «Единой России» Михаил Никитин и руководитель местной общественной приёмной партии, депутат городской думы Светлана Журавлёва.

В ответ юбиляры поблагодарили за столь душевное внимание. В частности, Игорь Дудников, заведующий Тобольским ТРИЦ, в ответном слове отметил: «Очень приятно, что партия даже в напряжённый момент накануне серьёзных выборов ещё раз показала, что ей важен каждый человек».

✎ Вера ХОХЛОВА

## НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

## Объявления-нарушители

Сегодня многие собственники жилых помещений в многоквартирных домах пришли к решению заварить крышки мусоропроводов – это должно избавить подъезды от крыс и тараканов.

Активно борется город и с незаконным размещением информации, когда объявления развешивают или расклеивают вне специальных мест. Было принято постановление об автодозвоне: номер телефона, указанный в объявлении, добавляется в программу, и на него начинают звонить с требованием убрать объявление. Этот шаг дал результат: только в этом году рассмотрено 15 дел о незаконном размещении информации, все нарушители – физические лица.

В нагорной части, застроенной преимущественно многоквартирными домами, объявления можно разместить на информационной доске в подъезде, а под горой, где преобладает частный сектор, – на ряде останочных павильонов. Но вот с рекламными листовками, которые килограммами кладутся в почтовые ящики и вставляются в двери и даже в дверные звонки, администрация города ничем не поможет: следить за этими листовками и почтовыми ящиками – не в компетенции органов местного самоуправления.

✎ Василина ВЛАДОВА

## КО ДНЮ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

## Творческий формат

Главное мероприятие регионального бизнеса «День предпринимателя – 2021» состоится в Тюменском технопарке 28 мая.

Ежегодно этот бизнес-форум реализуется в поддержку национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и задаёт основные тренды в предпринимательской среде. В этом году он будет посвящён развитию креативных индустрий. Напомним, 2021 год ООН объявила годом креативных индустрий, это более 30 различных видов деятельности, основанных на интеллектуальной деятельности и авторском праве: дизайн, архитектура, кино, телевидение, анимация, реклама, исполнительские и визуальные искусства, мода, издательская деятельность, музыка, компьютерная графика, ремесла и многое другое.

В Тюменской области ещё в начале этого года представители региональной власти вместе с бизнесом и общественными организациями начали обсуждать вопросы создания среды для развития творческих идей, инфраструктуры креативных индустрий, создания соответствующих центров компетенции в сфере образования. Ожидается, что 28 мая «День предпринимателя – 2021. Креативные индустрии» соберёт порядка 1000 человек для совместного обсуждения развития новых направлений региональной экономики с точки зрения современных трендов. Также в ходе мероприятия обсудят вопросы управления персоналом в современных условиях, привлечения инвестиций, внедрения цифровых решений для повышения производительности труда и т.д.

К участию приглашаются все желающие. Пройти регистрацию и ознакомиться с подробной программой «Дня предпринимателя – 2021. Креативные индустрии» можно на сайте тюменьфорум.рф. Участие бесплатное. Мероприятие организует фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» при поддержке правительства региона, агентства стратегических инициатив по Тюменской области, тюменских региональных отделений «Опора России» и «Деловая Россия», Торгово-промышленной палаты Тюменской области, ПАО «Банк ВТБ». По вопросам участия обращайтесь по телефону: 8-932-482-75-67.

✎ Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

## С поклоном победителям

Даже тогда, когда отгремели, отзвенели праздничные дни в честь 76-летия Победы над фашистской Германией, о ветеранах помнят, о них заботятся и их берегут. Об этом шла речь на традиционной встрече в общественной приёмной партии «Единая Россия», возглавляет которую депутат городской думы Светлана Журавлёва.

В ней приняли участие председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, председатель «Союза пенсионеров России» в Тобольске Валентина Никитина, а также начальник управления социальной защиты населения Тобольска Елена Елесина. Заметим сразу, что эта была необычная встреча, в ходе которой обсуждались разные злободневные темы, на ней были даны ответы на вопросы, поступившие от самих ветеранов, участников трудового фронта и просто пенсионеров.

## НА ЗАМЕТКУ

Информацию о ветеранах Великой Отечественной войны предоставила Елена Елесина. В частности, она сообщила, что в Тобольске их живёт 369 человек, в том числе



13 участников и инвалидов ВОВ; один работающий на ПВО; трое награждённых знаком «Жителю блокадного Ленинграда»; восемь бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей; 310 проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев; 34 вдовы умерших инвалидов. Далее начальник управления подробно рассказала о единовременной помощи в связи с празднованием Победы от Тюменской области, а также через управление ПФР в связи с Указом Президента.

Кроме того, по словам Елены Елесин, 9 Мая была проведена акция «Адресные поздравления ветеранам», а 379 ветеранам войны вручены поздравительные от-

крытки и продуктовые наборы тюменских производителей. Кроме того, по словам начальника управления, участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, лицам, награждённым знаком «Жителю блокадного Ленинграда», дополнительно от губернатора Тюменской области вручено 25 памятных подарков, а от главы Тобольска участникам и инвалидам ВОВ – 14 подарочных сертификатов на приобретение бытовой техники номиналом 10 000 рублей и 11 подарочных сертификатов на приобретение продуктов питания в гипермаркете «Лента» номиналом 2 000 рублей бывшим несовершеннолетним узникам кон-

цлагерей и лицам, награждённым знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Если проведение акций в День Победы «Фронтвая бригада – театрализованное поздравление», «Парад у дома ветерана» с участием главы города и представителей центра искусств и культуры, а также «Россиян» стало уже традиционным, то Всероссийская акция «Мечты победителей», направленная на исполнение желаний детей и пожилых людей совместно с ФБГУ «Роспатриотцентр», стала лейтмотивом праздника.

– В рамках акции исполняются нематериальные мечты ветеранов Великой Отечественной войны, бывших узников фашистских концлагерей, жителей бло-

кадного Ленинграда и т.д. Тобольский музей-заповедник помог побывать на экскурсии в музее семьи Николая II несовершеннолетнему узнику фашистских концлагерей Анне Ивановне Трошиной, а жительница блокадного Ленинграда Вера Иосифовна Созонова увидела места съёмки фильма «Тобол».

Кроме того, в ходе встречи участники получили подробную информацию об обеспечении отдельных категорий граждан оздоровительными и санаторно-курортными путёвками, а также ответы и на другие вопросы. Как рассказала руководитель общественной приёмной Светлана Журавлёва, часть вопросов, поступивших в общественную приёмную, была решена через управление социальной защиты населения, пятерым обратившимся за материальной помощью на приобретение стиральной машины, электроплиты и т.д. денежные средства будут выделены из фонда городского совета ветеранов.

– День Победы прошёл, но это не значит, что ветераны будут оставлены без внимания. Помощь им будет оказываться из разных служб, по линии «Единой России» до 22 июня, – подчеркнула она.

✎ Вера ВОЛГИНА

## НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»

## Опора для студенческого бизнеса



В Тобольском медицинском колледже имени В. Солдатова состоялся круглый стол по реализации совместного проекта с тобольским отделением «Опоры России» Артём Антосик и исполнительный директор Наталья Пангина, предприниматели бьюти-индустрии Тобольска. Представители медучреждения представили проект по созданию малых студенческих бизнес-предприятий

и заместитель директора медколледжа Юлиана Лоскутова, заместитель председателя тобольского отделения «Опоры России» Артём Антосик и исполнительный директор Наталья Пангина, предприниматели бьюти-индустрии Тобольска. Пред-

ставители медучреждения представили проект по созданию малых студенческих бизнес-предприятий

на базе медицинского колледжа, где студенты смогут проходить стажировку и зарабатывать.

Предпринимателям предложено выступить в качестве экспертов проекта либо преподавателей практико-ориентированных курсов, а также поучаствовать в работе экзаменационных комиссий в соответствии со своими компетенциями. Первоочередными направ-

лениями деятельности малых предприятий выбраны эстетическая косметология, массаж и ЛФК. В дальнейших планах – услуги няни и сиделки, выгул собак, клининг. Предприятия планируют размещать на площадке медколледжа и его общежития.

– Предприниматели этот проект заинтересовали, практически все высказались за развитие сотруд-

ничества, ведь они смогут получить новые квалифицированные кадры в свой бизнес. Представители учебного заведения выразили готовность к сотрудничеству в любых формах, так как только предприниматели могут передать студентам важные практические навыки, которыми обладают. Предприниматели в свою очередь решили, что им тоже есть чему поучиться у преподавателей, это теоретические знания в области бьюти-индустрии, – отметил Артём Антосик.

В результате было решено создать единый информационный ресурс всех участников проекта, обменяться подробной информацией друг о друге, рассмотреть возможность проведения совместного семинара. Кураторами проекта от «Опоры России» станут предприниматели Олеся Антохина и Марина Лужкова. После окончания встречи предпринимателям показали подготовленные и оборудованные кабинеты для реализации проекта.

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

## РАССВЕТ ПОДГОРЫ

## Богадельня ждёт проектов

В Тобольске планируется открыть новый объект туристического показа – богадельню при бывшей Богородицкой (Богоявленской) церкви

Как мы уже сообщали ранее, в этом году была завершена реставрация богадельни – одного из ранних каменных гражданских строений города. Богадельня была сооружена «для призрения бедных» в 1758 году при Богоявленской (Богородицкой) церкви на средства купца Дорофеева. Сама церковь не сохранилась, она была взорвана до основания в 1949 году.

Реставрация богадельни проводилась силами подрядной организации ООО «Тобольский кремль». Генеральный директор предприятия Дмитрий Егоров рассказал, что от здания оставались лишь стены. И поскольку долгие годы они находились в незащищён-



ном виде, очень намочли, были сильно повреждены и наклонены. Поэтому приходилось действовать осторожно, буквально по кирпичику вынимать и вставлять специальный реставрационный кирпич. Пришлось

также усилить фундамент здания, а кровлю и перекрытия воссоздать с нуля, информирует пресс-служба муниципалитета.

Этот объект культурно-исторического наследия нашего города станет ещё

одним слагаемым развития сферы гостеприимства. По мнению представителей сфер культуры, туризма и экономики Тобольска, здесь необходимо проведение интересных мероприятий, только тогда объект заживёт полноценно, и потянутся не только туристы, но и жители города. После майских праздников состоялась встреча директора департамента экономики администрации города Зухры Исимабаевой с производителями сувенирной продукции (в апреле встречались с руководителями кафе и ресторанов города). Темой обсуждения стала реализация проектов для пользы не только туристов, но и тобольяков. Это могут быть мастер-классы, творческие проекты, а также

проекты этнографической направленности.

Администрация города обращается к неравнодушным и заинтересованным людям, готовым принять участие в реализации в здании богадельни подобных проектов или интересных своих идей.

## ✎ КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

+7 963 068 4227 – Зухра Фаритовна Исимабаева, директор департамента экономики администрации города Тобольска, +7 912 992 8447 – Сергей Александрович Новосёлов, заместитель директора департамента экономики, 89123992613 – Наталья Викторовна Журавлёва, и.о. директора департамента по культуре и туризму.

✎ Наталья ЮРЬЕВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Душевные встречи, долгие разговоры

Встречи депутатов-партийцев и президиума городского совета ветеранов уже давно стали традицией



Вот и в этот раз за чашкой чая и вкусными пирогами они вновь собрались вместе, чтобы обсудить, что удалось, а что не получилось, как было запланировано, в ходе проведения праздничных мероприятий 9 Мая, подвести итоги и наметить новые мероприятия. И то, с каким оптимизмом берутся ветераны за реализацию разных проектов, их активность, желание быть нужными, по словам депутата Светланы Журавлёвой, куратора проекта «Молодёжь Тобольска», достойно подражания.

В ходе беседы председатель городского совета ветеранов, член местного политсовета партии Владимир Габрусь подвёл итоги работы своей организации на праздничных мероприятиях 76-й годовщины Победы.

В своём коротком докладе он отметил, что праздничные мероприятия прошли на высоком уровне.

– Это в том числе и благо-

даря вам, – констатировал он. Председатель отметил, что удалось практически всё, и среди мероприятий, оставивших след в сердцах ветеранов, назвал 73-ю городскую легкоатлетическую эстафету, в которой приняли участие и ветераны спорта, говорил он и том, как понравился всем танцевальный вечер «Риорита», многих вернувших в воспоминания в далёкие 40-50-е годы, во времена их юности. Напомнил о визите к ветеранам войны Виктору Архиповичу Паршукову и Августу Николаевичу Ишимцеву на дому, и какой душевный приём они оказали гостям.

Сегодня в городском совете ветеранов 70 первичек, в которых числятся

**11 тыс. 500 человек.**

Отметил Владимир Александрович Габрусь и то внимание, какое оказывали ветеранам ко Дню Побе-

ды администрация города, депутат Государственной Думы Николай Брыкин, а также разные городские организации. Благодаря риелторской компании «Сова» не остались без подарков пожилые люди, находящиеся на обслуживании на дому, подарки привезли ветеранам и от строительной компании «Меридиан констракшн».

В завершение своего выступления он рассказал о сформированном благово-

дительном фонде на базе городского совета ветеранов для помощи участникам войны, трудового фронта, жителям блокадного Ленинграда, малолетним узникам фашистских концлагерей, для приобретения бытовых приборов и ремонта окон. Только в прошлом году такую помощь получили 52 человека, а за пять лет помощь оказана 257.

От лица депутатской фракции «Единой России» и представительного органа власти муниципалитета ветеранов поблагодарил заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения партии Михаил Никитин. Затем народный избранник вручил Владимиру Габрусю книгу «Бессмертный полк: от Тюмени по всей планете» и «Народная память», которые пополнили библиотеку ветеранской организации. Также представители старшего поколения получили в подарок сборники стихов тобольских поэтов.

Особые слова уважения и признательности адресовал присутствующим и руководитель местной обществен-

ной приемной «Единой России», куратор партийного проекта «Молодёжь Тобольска» Светлана Журавлёва.

– Эта встреча для меня – большая честь, – подчеркнула депутат. – Ваши трудовые подвиги отмечены наградами, вы гордость Тобольска. Спасибо за то, что вы продолжаете принимать активное участие в общественной жизни города, помогаете воспитывать молодых. Мы в неоплатном долгу перед вашим поколением. Возвратить этот долг возможно лишь реальными делами.

Со словами благодарности к ветеранам обратился и председатель местного совета сторонников «Единой России» Иван Нефидов. Народный избранник призвал представителей старшего поколения пополнили ряды главной политической силы страны и заверил, что их опыт бесценен и что они смогут принести серьёзную пользу как городу, так и растущему поколению.

Заместитель директора центра социального обслуживания населения Тобольска, член комиссии местного политического совета «Единой России» по работе с обращениями граждан Полина Киселёва вручила Владимиру Габрусю и коллективу совета ветеранов благодарность от городского ЦСОН.

– Сегодня мы, молодые, и вы, убелённые сединами, встретились вместе за одним столом, и нам есть о чём говорить, и нам это интересно, тем мы и сильны, – подчеркнул в завершение встречи Михаил Никитин.

✎ Вера ХОХЛОВА



ОБЩЕСТВЕННЫЙ УРОК

# Сказ о Семёне Ремезове

В рамках реализации партийного проекта «Семён Ремезов – славный сын земли тобольской» заместитель председателя городской думы Михаил Никитин провёл общественный урок в 3 «в» классе гимназии имени Н.Д. Лицмана, где он доступно и увлечённо рассказал младшим гимназистам о великом земляке и его заслугах.

В их числе первый русский рукописный географический атлас, носящий название «Чёртёжная книга Сибири». Депутат также поведал о том, как строились в Тобольске Гостиный двор, Приказная палата, на месте которой сегодня красуется Дворец наместника, Рентгерея, Софийско-Успенский собор, весь Тобольский кремль.

В конце урока народный избранник подарил младшим гимназистам рулетки с медвежонком и набор открыток с тобольскими достопримечательностями.

✎ Василина ВЛАДОВА

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!

Встреча представителей госохотуправления с местными охотниками, о которой мы сообщали ранее, переносится на июнь (точная дата ещё не известна). Перенос связан со сложной пожароопасной обстановкой в регионе. Ни о какой охоте не может идти речи – нахождение в лесной зоне во время действия режима чрезвычайной ситуации в регионе в связи с пожарами запрещено.

✎ Герман БАБАНИН

76 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Живая память

«Сад памяти» прирастает всё новыми деревьями. 27 деревьев высадили участники международной акции «Сад памяти», которая прошла у гимназии им. Н.Д. Лицмана. Участие в акции приняли исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Михаил Никитин, депутат городской думы, руководитель местного отделения «Молодой гвардии» Алексей Жарновский, директор гимназии Марина Беляк и заслуженный учитель РФ, ветеран педагогического труда, председатель совета клуба ветеранов гимназии «Связь поколений» Нина Махмутова.

Мероприятие было приурочено к 76-й годовщине Великой Победы. Новые деревца были высажены на территории учебного заведения – в аллее Гимназистов, заложенной в 2019 году. С тех пор в память о подвиге земляков на фронтах Великой Отечественной войны учащиеся гимназии высаживают деревья ежегодно.

Вот и на этот раз «зелёные памятники» создавали учащиеся пятых и одиннадцатых классов образовательного учреждения. Акции поддержали члены фракции «Единой России» Тобольской городской думы.

✎ Вера ЛИСТОПАДОВА

ДОМ В НАДЁЖНЫХ РУКАХ

# Простой, но дружный тобольский двор

Жила-была домком: молодая, увлечённая своим делом, но при этом успевающая и в доме порядок навести. Два года назад избрали собственники дома №19 б мкр. Татьяну Солочинскую своим домкомом, и за эти два года она сделала здесь столько, сколько другие за 10 лет не делают. Главное, по словам жильцов, она навести порядок.

Перво-наперво они отказались от мусоропроводов, провели косметический ремонт, а затем, по совету Татьяны, решили поставить в каждом подъезде видеокмеры, а этим летом здесь поменяют ограждение на более аккуратное.

– А то не годится: у подъезда цветы высажены, а ограждение старое, – замечает сама Татьяна. И, как говорится, стали жить-поживать достойно и в комфортных условиях, помотришь и думаешь, ну почему же в других домах-то не так? Ответ находится тут же: «У них нет такого домкома, как Татьяна Солочинская, активного,



неравнодушного не только к личному своему проживанию, но и всех своих соседей. Но это только предисловие, а само повествование будет о другом – о Дне Победы.

Второй год победный май Тобольск встречает в особом режиме. Несмотря на ограничения, второй год подряд у дома №19 для жильцов активисты во гла-

ве с домкомом проводят настоящий праздник памяти, предлагая заглянуть в те далёкие годы, когда нынешние убелённые сединами старики были детьми, и тем самым рассказать молодому поколению, с кем бок о бок они живут.

На часах 10.00. Звучат песни военных лет. У первого подъезда поздравительные растяжки, воздушные шары, флаг Победы, портреты и люди: нарядные старики, мужчины в защитных формах, дети в пилотках. До начала остались считанные минуты, а пока... Юрий Михайлович Малов рассказывает, как мама осталась в войну с шестью детьми.

– Я родился в 1940 году, в Кондинском районе Ханты-Мансийского округа, поэтому не могу помнить, как забирали отца на фронт, как в 1942

году мама получила на него похоронку. Ему было всего 38 лет. А вот окончание войны я уже помню, помню, как залез на телёнка и кричал на всё горло: «Ура, ура, война кончилась!» Пусть она была далеко от нас, пусть мы были детьми, но мы понимали, что откуда не возвращаются живыми наши отцы, что именно война виновата в том, что у нас не было детства, что мама вечером, уложив нас спать, тихо плачет в подушку, – поделился он.

Да так и не должно быть! Но у войны были свои правила выживания. Об этом нам тоже надо помнить.

А между тем люди всё прибывают и прибывают: приходят поодиначке, идут парами и с детьми. Это они все вместе внесли частичку своей души и труда в подготовку этого праздника. И он начинается – начинается с минуты молчания. Молчат люди, в эту минуту перестают петь птицы и даже не слышно обычного шума улицы.

✎ Вера ВОЛГИНА



